



新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月15日给 全球首席执行官委员会 成员代表回信,赞赏他们对和平发展和开放发展的坚定信心,对中国经济发展的承诺,以及对中国经济发展提出的建设性建议。

习近平在回信中指出,当前,中国正在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,也不会改变。我们将继续深化改革、扩大开放,全面落实 六稳、六保 的重大政策举措,为中外企业投资发展提供

更完善的营商环境,开辟新机遇新前景。你们坚守扎根中国发展是正确的选择。习近平强调,当今世界,各国利益高度融合,人类是休戚与共的命运共同体,合作共赢是大势所趋。中国将坚定不移坚持和平发展道路,坚定不移推动经济全球化朝着开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,推动建设开放型世界经济。希望你们秉持合作共赢、共同发展的理念,加强同中国企业的交流合作,为促进世界经济复苏作出贡献。

全球首席执行官委员会 由全球具有行业引领性和代表性的39家跨国公司组成。近日,委员会18位首席执行官联名致信习近平主席,赞赏中国在习近平主席坚强领导下,迅速控制住疫情蔓延并率先复工复产,为支持全球抗疫和维护世界经济稳定发挥了积极作用。他们认为,习近平主席关于 在危机中育新机,于变局中开新局 的重要论断和 坚定不移推动经济全球化朝着开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展 的政策和决心,更加坚定了他们对中国信心和继续扎根中国、服务中国的承诺。他们就后疫情时代中国经济发展及中外合作建言献策。

八百里洞庭变 悬湖 90后成抗洪一线主力军

大堤上 他们点亮两万多盏防洪灯

□ 彭雅惠 杨小丽
中青报 中青网记者 洪克非

180个电话。这是90后杨剑波参与防洪保电以来,几乎每天要拨打和接听的数量。

杨剑波的第一轮战斗从7月7日开始。

当天18时,湖南岳阳松阳湖防汛指挥部下达紧急指令:快速接通长江干堤3个防汛值守棚电源!

国网岳阳新港区供电公司配电班班长杨剑波立即带领大伙赶赴防洪

堤,调配物资、接入电源、放线立杆、灯泡接线 5个小时后,3个防汛值守棚顺利亮灯。

还没来得及休息,又接到松阳湖防汛指挥部下达的紧急指令:紧急架设云溪区沿擂鼓台到北尾段长江干堤照明电源。

杨剑波和队员们立刻投入第二轮战斗。

此后3天,杨剑波在长江干堤上往返奔波百余次,每天都是近10万步行程。

进入7月,八百里洞庭变成 悬湖,洞庭湖水位持续上涨,险情尤为

突出,岳阳成为湖南省防汛抗灾的主战场。国网岳阳供电公司出动77支突击队,在防洪大堤上紧急架设照明线路,为打赢防汛抗灾战役提供能源保障。

在多处防洪堤内侧,队员们冒雨放线、登杆、装灯,不顾暴雨倾注,烈日炙烤,用最快的速度让防洪大堤亮起来。

10小时,1.35万米。屈原坑东大堤照明全线路架通。

22小时,2.98万米。湘阴险工险段大堤照明全线路架通。

72小时,11.9万米。君山防汛照明线路全线路架通。

在激流涌动的长江岳段、洞庭湖

畔,每个险工险段,都有突击队员们风雨兼程,通宵作战,不眠不休。7月4日至15日,他们累计架设临时照明线路1001.1千米、临时电杆两万余基,安装应急照明灯21985盏。夜幕降临,各处防洪堤段明灯连缀宛如长龙,水情变化尽收眼中。

由于连日降雨,长江干堤泥泞不堪,高涨的湖水在脚下奔涌,险象丛生,运输车辆无法开上堤坝,紧急架设防洪照明线路全靠手提肩扛。

放线立杆是最苦最累的活。5米长的木杆需要一根根搬运到基坑,再挖洞、立杆、接线、接开关,做临时拉

线,体力和脑力都承受着巨大考验。

95后黄超凡是国网岳阳供电公司防洪保电放线立杆组组长。踏上防洪大堤后,他总是带头扛起重木杆冲在最前面。在紧急架设云溪区沿擂鼓台到北尾段长江干堤照明电源中,他带领组员两天立杆260基。

7月11日,滂沱大雨,一艘渡船逆行在波涛汹涌的洞庭湖上,船上载着岳阳湘阴县供电公司突击队员和5台发电机。

原来,7月10日入夜后,汹涌的洪水引发10千伏长青线杆塔故障,导致青山山断电。(下转3版)

中青报 中青网记者 杜沂蒙
见习记者 金卓 王珊珊 王璐璐

从正定到厦门,从宁德到福州,从浙江、上海再到中央,不管在什么岗位上,不管工作多么忙碌,习近平同志始终高度关心青年成长进步。习近平总书记经常出席青年活动,与青年谈心,给青年回信,为青年鼓劲,真正成为广大青年学习的榜样、人生的导师。

5月4日以来,本报连续刊发《习近平与大学生朋友们》系列专题报道,回顾了习近平同志多年来与大学生之间交往、交流、交心的互动场景,体现了习近平同志长期以来对大学生的关心、关爱和关怀。

全国各级团组织和广大团干部主动结合自身实际,逐篇研读系列报道,交流体会与感想。大家表示,在今后的工作和生活中要认真学习总书记著作,不断从总书记与大学生朋友的生动故事中,汲取精神营养,凝聚前进力量。

加强马克思主义理论学习 推进青年大学习行动

航空工业西飞团委干部石梦聪表示,作为一名航空企业团干部,应和团员青年一道把学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要精神同学习 四史 结合起来,开创具有青春活力的青年工作新格局,培养新时代忠诚奉献 逐梦蓝天 的优秀航空青年,助力建设新时代航空强国。

贵州铜仁市万山区旺家社区团支部书记文耀说:我将牢记总书记嘱托,认真学习马克思主义理论,把先进的思想在安置点中传播,建强团支部班子,激励青年志愿服务队伍,服务好安置点群众。

宁夏医科大学团委书记张龙表示,培养青年马克思主义者,是高校育人的一项重要使命,接下来要抓好习近平新时代中国特色社会主义思想学习社社团,以 学习 为重要抓手,以 传播 为重要使命,以 实践 为重要载体,依托线上学习平台、线下志愿服务活动,扎实推进青年理论学习取得新成效,确保思想根基坚实筑牢。

内蒙古呼和浩特市赛罕区团干部李维说:通过学习,我提高了思想理论素养与政策理论水平,进一步坚定了跟党走中国特色社会主义道路的理想信念。(下转3版)

7月16日,江西省九江市永修县三角乡建华村,熊焕贵(右一)潜入水中,放置沙袋。

7月12日晚,九江市修河三角联圩发生溃堤,洪水大量涌入周边村庄。建华村是三角乡所辖13个村中唯一一个未被洪水浸过的村子,为了保卫村子和2000多亩水稻田,村里的男女老少自发前往圩堤,封堵两处透水管涌。

当天下午,坚守了3天的村民们与赶来支援的71集团军战士们一起将两处管涌封堵,还将3处在1998年洪水中决堤的破口加固。 中青报 中青网记者 李隽辉/摄



点对点跟进 浙大学生会改革进行时

中青报 中青网见习记者 王姗姗

不久前,《太强了!顶尖高校学霸 神仙笔记 刷屏,这10类专业绝了》文章中的一张张学霸笔记图 现身网络,引发许多媒体和网友关注。

这些 神仙笔记 来自浙江大学学生会参与推动的浙大首届最美学习笔记大赛。

能够激发同学们知识再创作 兴趣的学习笔记堪称 艺术作品。作为参赛者,该校 竺可桢奖学金 获得者廖人玉认为,大赛不仅体现了学生爱学、善学、勤学的精神,也体现了学校积极引导学生自主学习、自主学习本位需求的缩影。

在深化学生会改革过程中,浙大学生会一直坚持 全心全意,服务为你 的宗旨,按 扁平化 模式改革职能部门设置,减少管理层级以提升服务效能,实现对广大同学

点对点跟进、面对面服务、点对点沟通,真正为同学们 想得到、找得到、靠得住 的家。

直击需求本位,引导学生回归学习

去年12月,千余名来自浙大各院系的学生代表在紫金港校区 求是大讲堂 广场上齐声喊出 我也是倡议者 的口号。这项由校学生会联合校研究生会、校博士生会共同发布,号召全校同学 坚守初心、抬头向上、尊重知识、实事求是 的倡议在浙大掀起了一阵学风热潮。(下转7版)

二季度GDP增速由负转正 中国经济正在闯关

提振信心 稳中求进

中青报 中青网记者 王林
见习记者 李若一

由负转正,二季度GDP超预期增长3.2%。

备受关注的中国经济半年报今天揭晓。国家统计局数据显示,经初步核算,今年上半年国内生产总值同比下降1.6%,其中一季度同比下降6.8%,二季度增长3.2%。

在经历一季度近乎失速的过程后,二季度的中国经济重新找回增长节奏。放眼全球,这样的增长实属不易。世界银行最新预测称,2020年全球GDP增速为-5.2%,其中主要发达经济体(美日欧)均为负增长。国际货币基金组织(IMF)也预计,中国将从2020年第二季度开始领跑全球经济。

不过,许多专家学者与机构也在提醒,当前中国经济仍面临严峻的内外挑战。尤其是外部环境错综复杂,疫情仍在全球蔓延,中美贸易战仍在持续。展望下半年,中国经济走势将会如何?在内外重重挑战面前,中国经济该如何 闯关 ?

二季度GDP增速由负转正

您有一个新的订单,请及时处理。电脑上蹦出的外卖订单不停催促。老板李薇忙碌着,她的餐馆正一天天好起来。

受疫情影响,前几个月这家店铺的营业额直线下降。进入四五月,经营数据总算有所起色。那时候都快关门了,但现在基本恢复了。李薇说。

宏观经济数据的一个小数点,落到个人头上就是日常生活的变化。一季度,GDP同比下降6.8%,创1992年以来的最低值。投资、出口、消费 三驾马车 都出现负增长,旅游、餐饮、住宿等行业遭遇 寒冬 。

在非正常 煎熬 一个季度后,中国经济在二季度终于重回正增长轨道:GDP同比增长3.2%,环比增长11.5%。

据不完全统计,此前有20家研究机构对二季度GDP增速进行了预测,其中有19家预测是正增长,平均预测值为2.9%。而3.2%的单季度GDP增速表明,中国经济的韧性远超市场预期。

中信证券的研究报告将6月视为经济基本面数据重要的分水岭。据其预测,6月国内生产活动高景气延续,投资消费均延续改善趋势,到二季度后半段,中国经济已经从疫情后复苏回补逐渐过渡到周期性上行。

其实,二季度经济复苏式增长的轨迹早就有迹可循。上半年全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.8%,涨幅比一季度回落1.1个百分点,整体消费价格涨势温和。到6月,CPI同比上涨2.5%,这已经是CPI连续两个月维持 2时代 。

生活消费回归常态的同时,生产供应也在逐步复苏。国家统计局数据显示,6月,制造业采购经理指数(PMI)为50.9%,比上月上升0.3个百分点。(下转3版)



7月16日,安徽省淮北市第三实验小学的学生进行航模演示。该校通过航模制作、航模展示、航模知识交流,丰富学生暑期生活。 万善朝/摄(新华社发)

青年志愿者在全球志愿服务技术会议上发出中国声音

本报讯(中青报 中青网见习记者金卓)7月15日,中国青年志愿者协会副会长、中国首枚冬奥会金牌获得者杨扬代表中国志愿者,在全球志愿服务技术会议(GTM2020)上发表演讲。该会议旨在为《2030年议程》重新构想志愿服务,中国青年志愿者协会组成的代表团以网络形式全程参加为期4天的会议。

此次会议是联合国可持续发展高级别政治论坛(HLPF)期间的一项特别活动,由联合国志愿人员组织(UNV)和红十字会

与红新月会国际联合会(IFRC)共同主办,也是疫情期间联合国首次借助网络平台召开的线上全球技术会议。本次会议汇集了来自世界不同地区与领域的志愿服务组织代表和志愿者,对下一代志愿服务发展作了深入探讨。

作为联合国志愿人员组织的在华重要合作伙伴,中国青年志愿者协会受邀深度参与了此次会议的整个筹备过程,并成为组委会技术工作组唯一中方成员。联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕穆德女士、联合国开发计划

署署长阿齐姆·施泰纳先生、联合国志愿人员组织执行协调员奥利维尔·亚当先生、红十字会与红新月会国际联合会主席弗朗切斯科·罗卡先生等以不同形式出席会议并发表讲话。

杨扬围绕 如何通过改变政策工具和实践,创造有利于下一代的志愿工作环境 这一主题,从中国青年志愿者协会的成功实践与经验出发,提出要着力加强志愿服务组织体系建设、着力加强志愿服务信息系统建设、着力加强政府和其他部门机构建立伙伴关系,进一步完善志愿者激励和保障机制建设。杨

扬还回答了观众的现场提问。她表示,新冠疫情仍在全球蔓延,世界各国普遍面临疫情、经济、保民生的巨大挑战,在此背景下讨论如何创造有利于下一代的志愿工作环境具有特殊意义。

闭幕式上,中国青年志愿者王琨瑛作为全球5名志愿者代表之一,代表亚太地区向全球志愿者发出行动呼吁。此前,经中国青年志愿者协会推荐,王琨瑛凭借丰富的志愿服务经历、良好的沟通能力和流利的英语表达,在组委会和专家组组织的全球志愿者代表遴选中脱颖而出。

会议还发布了《全球综合报告》等多个志愿服务领域的报告,为呈现当前世界志愿服务面貌与志愿服务领域先贤的思考作出了有益尝试,中国青年志愿者协会副会长兼秘书长张朝晖关于国际青年志愿服务发展的文章被收入《全球综合报告》。